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BŘEZEN 2016AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Na slovíčko…

Úvodem dnešního sloupku bych se nejdříve ráda zastavila u  důležitých událostí 
uplynulého měsíce. Všechny malé i velké čtenáře jistě potěšilo znovuotevření městské 
knihovny, dětské milovníky zimních sportů Raškohrátky a  všechny zábavy a  tance 
chtivé pak plesy, bály, karnevaly nebo masopustní průvod a rej na náměstí. Na svém 
zasedání se sešlo zastupitelstvo města a schválilo plán investic do majetku města, jeho 
údržby a oprav v letošním roce ve výši cca 32 mil. Kč. Mimoto to budou letos také po-
kračovat realizace započaté v loňském roce, očekávat budeme přidělení požadovaných 
dotací a zpracovávat žádosti o dotace na projekty nové. 

V únoru nás také všechny zaskočila zpráva o budoucích možných záměrech státu 
i majitele Dolu Frenštát. Za účelem získání informací jsme požádali o setkání ministra 
průmyslu a obchodu a hejtmana Moravskoslezského kraje. Slíbená návštěva ministra 
byla nakonec odložena z důvodu jeho zahraniční pracovní cesty. Z jednání s hejtma-
nem pak vyplynulo, že problém Dolu Frenštát nepovažuje kraj ani stát za prvořadý, že 
přednostně řeší problematiku nezaměstnanosti, a že Ministerstvo průmyslu a obcho-
du ČR uvažuje o zasypání těžebních jam. Je třeba zdůraznit, že tento způsob konzer-
vace dolu považujeme i my za jedinou možnost jeho případného budoucího využití.

V  těchto dnech vrcholí zpracování nového Strategického plánu rozvoje města na 
příštích deset let. Po dobu tří měsíců pracovaly čtyři pracovní skupiny a  jedna řídící 
na jeho tvorbě. V únoru se také uskutečnilo jeho první veřejné projednání a v březnu 
proběhne druhé. Všichni aktéři si již dnes zaslouží poděkování za iniciativu a zájem 
o to, moci se podílet na plánování budoucího rozvoje města. I jejich zásluhou tak bude 
připraven plán rozvoje města s prioritami v jednotlivých oblastech života. Zvláště bych 
ráda poděkovala mladým florbalistům i  zkušeným sportovcům, např. fotbalistům, 
a nakonec i těm, kteří přišli upozornit na to, že kulturní město se nepozná jen podle 
kulturních aktivit, ale také podle toho, jaký je ve městě pořádek, jaké je ve městě pro-
středí, jak se město i občané o něj starají třeba kolem kontejnerů či popelnic. Je potěši-
telné, že si toho lidé všímají a upozorňují na to. Ještě je potřeba důsledněji apelovat na 
ty, kteří ten pořádek nedodržují. Připomínám, že plán rozvoje města bude schvalovat 
nejbližší zastupitelstvo města a k veřejnosti se dostane také informační brožura s hlav-
ními informacemi.

Také v březnu nás čekají další akce. Sejdeme se při ocenění pedagogických osobnos-
tí u příležitosti Dne učitelů, čeká nás druhý letošní abonentní koncert a řada dalších 
sportovních a kulturních akcí. Právě nyní vyhlašujeme veřejnou anketu o nejlepšího 
sportovce, oddíl, trenéra a sportovní osobnost, legendu roku. Podmínky jsou zveřej-
něny na webových stránkách města, v  tomto čísle zpravodaje a  na odboru vnitřních 
věcí, školství a sportu. Slavnostní ocenění proběhne u příležitosti Dne města v pátek 
10. června na náměstí. Březen je také měsícem letošních velikonočních svátků, které 
rodinám nabídnou dva dny státních svátků a jeden den velikonočních prázdnin. Tak si 
to všichni užijme!

Krásný jarní a sváteční měsíc březen všem přeje

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Do 31.  března  2016 mohou sportovní 
kluby, svazy a organizace, ale i  jednotliv-
ci zasílat nominace do dalšího ročníku  
ankety Sportovec roku.

„Cílem ankety, kterou vyhlašuje rada 
města, je zviditelnění mimořádných spor-
tovních výsledků a  výkonů dosažených 
v roce 2015 sportovci i sportovními kolekti-
vy. Nominačním kritériem je trvalé bydliště 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, nebo aktivní 
příslušnost k  oddílu, klubu či organizaci,” 
vysvětluje smysl projektu Marika Macíčko-
vá, referentka odboru vnitřních věcí, školství 
a  sportu. Sportovním organizacím, které 
jsou evidovány v seznamu městského úřadu, 
budou nominační lístky zaslány. Ostatní si 
mohou nominační lístky vyzvednout v  TIC 
města nebo na recepci MěÚ. O  nominač-
ní formulář můžete požádat na emailové 
adrese marika.macickova@mufrenstat.
cz. Anketa a  nominační lístky jsou rovněž 

přístupné na internetových stránkách měs-
ta v sekci Školství, kultura a sport/školství/
informace z odboru školství. Návrhy mohou 
zasílat sportovní kluby či oddíly i  jednotliví 
občané pro následující kategorie:

Dospělí		  max. 3 ocenění
Mládež do 19 let	 max. 3 ocenění
Sportovní oddíl	 max. 1 oceněný
Trenér		  max. 1 oceněný
Sportovní legenda

Své návrhy můžete odevzdávat do 
31. března 2016 osobně na podatelně nebo 
recepci MěÚ Frenštát pod Radhoštěm nebo 
v  TIC města, elektronicky na e-mailovou 
adresu podatelna@mufrenstat.cz. Adresa 
pro písemné doručení poštou je Městský 
úřad Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 1,  
744 01 Frenštát pod Radhoštěm.

 -red-

Radnice opět vyvěsí 
vlajku na podporu Tibetu

Vyvěšením tibetské vlajky na průčelí historické budovy radnice město vyjá-
dří symbolickou podporu boje Tibetu za svobodu

Bezplatní dárci krve budou odměněni

Město přijímá nominace  
do ankety o nejlepšího sportovce

Na  10. březen připadá 57. výročí 
povstání proti čínské okupaci Tibe-
tu. Tento den se celosvětově připo-
míná sounáležitost s Tibetem. 

Kampaň Vlajka pro Tibet má sym-
bolický charakter a  je vyjádřením 
solidarity s  národem, který se snaží 
přežít okupaci cizí země. Frenštát pod 
Radhoštěm se už několik let zapojuje 

do  mezinárodní kampaně Vlajka pro 
Tibet. „Chceme vyjádřit nesouhlas s ná-
silným potlačováním práv a svobod ná-
rodů a menšin na celém světě. Tímto ti-
chým protestem projevujeme podporu 
všem utlačovaným národům,“ vysvětli-
la starostka města Zdeňka Leščišinová.

Dagmar Sazovská,  
odbor vnějších vztahů

MS ČČK ve Frenštátě pod Radhoštěm vyzývá bezpříspěvkové dárce krve, 
kteří v roce 2015 získali plakety MUDr, Jánského za 10, 20, 40 odběrů krve, 
nebo Zlaté kříže za 80, 120, 160 odběrů krve, aby se přihlásili do 30. března 
2016 na mobil 731 704 237. Tito bezplatní dárci krve budou navrženi k oce-
nění Městským úřadem ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Eva Šandorová,  
předsedkyně ČČK

Několik dní intenzivního zasněžování nakonec přineslo své ovoce. I když teploměr ukazo-
val 11 stupňů Celsia nad nulou, tak na Raškohrátkách se lyžovalo.
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

O dotace na kotle je zájem

Ve Frenštátě si třináct lidí  
požádalo o značku na přání

Dobrá zpráva.  
Počet svateb v loňském roce vzrostl

Budoucnost Dolu Frenštát je třeba řešit teď, míní samosprávy
V polovině února se starostové Frenštátu p. R., Trojanovic a Kunčic pod Ondřejníkem setkali s hejtmanem Moravskoslezského kraje Miroslavem Nová-

kem, aby společně diskutovali o budoucnosti Dolu Frenštát. Z jednání vyplynulo, že tento problém v současnosti nepovažuje kraj ani Ministerstvo průmyslu 
a obchodu ČR za prvořadý. Přednostně řeší problematiku nezaměstnanosti, která souvisí s propouštěním havířů firmou OKD. 

„Zdůraznili jsme panu hejtmanovi, 
že nás se situace kolem Dolu Fren-
štát dotýká citelně právě nyní, kdy se 
hovoří o  jeho možném převzetí stá-
tem,” uvedla starostka Frenštátu pod 
Radhoštěm Zdeňka Leščišinová. „Po-
važujeme za důležité, aby se budouc-
nost dolu řešila právě nyní, současně 
s útlumem těžební činnosti na Ostrav-
sku. Máme totiž obavy, že se provozy 
firmy rozdělí na výdělečné a ztrátové. 
Ty profitující si OKD nechá a ty, které 
pro ni představují zátěž, převede na 
stát,” dodal starosta Trojanovic Jiří 
Novotný. 

Hejtman dále uvedl, že ministerstvo 
obchodu a  průmyslu uvažuje o  za-
sypání těžebních jam. „To je pro nás 
dobrá zpráva,” řekl předseda spolku 
Naše Beskydy Stanislav Uruba a  do-
dal: „Tuto variantu prosazujeme už de-
set let. Tento způsob konzervace dolu 
jako jediný umožňuje jeho případné 
využití v  budoucnu. Konec konců, 

zasypání dolu považuje za nejlepší va-
riantu i profesor Vladimír Slivka z Vy-
soké školy báňské.” Zástupci samo-
správ doufají, že tuto z jejich pohledu 
nejrozumnější variantu, potvrdí i  mi-
nisterstvo průmyslu a  obchodu. Na 
23.  února byla naplánována návštěva 
ministra Jana Mládka ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Tu bohužel pan mini-
str zrušil. „Děláme však všechno pro 
to, aby přijel co nejdříve v náhradním 
termínu,” vysvětlil Stanislav Uruba.

Další část jednání s  hejtmanem se 
týkala problematiky zaměstnanos-
ti. HR manažerka firmy Continental 
Automotive Czech Republic, s. r. o., 
Hana Pitnerová hovořila s hejtmanem 
o  skutečnosti, že zatímco na Karvin-
sku se řeší co s propuštěnými horníky, 
největší zaměstnavatel na Frenštátsku 
nemá dostatek pracovníků. 

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších věcí

Křestní jména nebo příjmení, řady stejných čísel či nejrůznější nápisy 
teď budou k vidění na registračních značkách vozidel na českých silni-
cích. Od nového roku se začaly vydávat RZ na přání. Zájemce k podání 
žádosti potřebuje pouze velký technický průkaz, občanku a u osobního 
vozidla deset tisíc korun. Cena jednoho kusu registrační značky na přá-
ní je totiž pět tisíc. RZ bude doručena na městský úřad 15 dnů po objed-
nání výroby.

„Ve Frenštátě p. R. byl největší 
zájem o registrační značky na přá-
ní začátkem ledna,” řekl vedoucí 
odboru dopravy Miroslav Masla-
ňak s  tím, že úřad eviduje třináct 
žádostí. „Tři se týkají motorek 
a  deset osobních automobilů. 
Další novinkou platnou od toho-
to roku je možnost přidělení třetí 
registrační značky na nosiče kol. 
Doposud si museli řidiči regist-
rační značku předělávat z  auta na 
nosič. V  lednu si o  přidělení třetí 
registrační značky přímo určené 
pro tento nosič požádali tři zájem-
ci,“ vysvětlil Miroslav Maslaňak. 
Poplatek za třetí registrační znač-
ku činí 600 korun. Podrobnosti 
a  další informace o  novinkách 
lze najít na webových stránkách 

Ministerstva dopravy ČR. „Re-
gistrační značka na přání je tvo-
řena kombinací arabských čísel 
a velkých písmen latinské abecedy 
s  výjimkou písmen G, CH, O, Q, 
a W z důvodu jejich snadné zamě-
nitelnosti,“ informoval Miroslav 
Maslaňak. Písmena musí být bez 
diakritiky a  nápis musí vždy ob-
sahovat minimálně jednu číslici. 
Není možné, aby byla registrační 
značka tvořena pouze ze samých 
písmen. Lidé si mohou podávat 
žádosti kdykoli. Před podáním žá-
dostí by měli mít připraveno raději 
víc návrhů, neboť se může stát, že 
stejný nápad mohl mít i někdo jiný 
před nimi. 

-ave-

Frenštátská matrika zaznamenala oproti předcházejícím rokům nárůst 
svatebních obřadů. V loňském roce bylo oddáno 71 párů oproti 67 za rok 
2014 a 65 v roce 2013. Ve čtyřech případech se jednalo o církevní obřad. více 
než polovina svateb se odehrála mimo radnici města. „Místa, jež si snoubenci 
pro obřad vybírají, se nacházejí v rámci celého správního obvodu matričního 
úřadu, tedy v katastru obcí Frenštát pod Radhoštěm, Trojanovice a Bordovi-
ce. Na jaře a v létě často oddáváme venku, na zahradách, u hotelů, oddávali 
jsme u Zvoničky na Horečkách, na vyhlídce Cyrilka na Pustevnách, také na 
rozhledně na Javorníku,“ uvedla matrikářka Jana Prášková. Obřadní dny 
jsou stanoveny na první a třetí sobotu v měsíci, lze si však dohodnout i termí-
ny mimo tyto dny. Více informací naleznou zájemci na webových stránkách 
města,“ uzavřela Jana Prášková.

-red-

Zájem o dotaci na výměnu starých neekologických kotlů na pevná pa-
liva, na níž kraj rozdělí téměř půl miliardy korun, je obrovský. Největší je 
podle ankety ČTK v krajích Ústeckém, Moravskoslezském a Středočeském.  
„Z Frenštátu si prozatím požádalo o dotaci ve výši 3 240 000 korun 24 obča-
nů. To pro město, které se podílí na spolufinancování, představuje náklad ve 
formě příspěvku sto dvacet tisíc korun,“ upřesnila Eva Spurná, vedoucí odbo-
ru životního prostředí. 

-red-

V létě bývají svatby často venku, na zahradách
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Starostové a zastupitelé Frenštátu p. R., Trojanovic, Kunčic p. O. jednali s hejtmanem MS 
kraje o budoucnosti Dolu Frenštát
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FRENŠTÁTSKÉ STÍNY

Brose CZ je  
držitelem ceny  
za společenskou 
odpovědnost 

Společnost Brose CZ získala 
další významné ocenění, Ná-
rodní cenu ČR za společenskou 
odpovědnost za rok 2015. 

V  kategorii podnikatelského 
sektoru si firma odnesla vítězství 
především za úzkou spolupráci 
s místní komunitou, realizaci no-
vých projektů a vytváření nových 
pracovních míst, uskutečňování 
programů péče o zaměstnance či 
naplňování principů udržitelné-
ho rozvoje. Vedle tohoto oceně-
ní je Brose CZ rovněž držitelem 
Ceny hejtmana Moravskoslez-
ského kraje za společenskou od-
povědnost. 

Roman Macháček

Strážníci městské  
policie vloni řešili 931 přestupků

Hlavně nic nepodepisovat!  
Nejdůležitější rada, jak na šmejdy

• Hledaný muž odmítal nastoupit 
trest

Muže celostátně hledaného zadr-
želi policisté ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. V  systému databáze pátrání 
byl veden již delší dobu. Pro jeho pro-
tiprávní jednání jej hledali novojičínští 
kriminalisté. Od 27.  ledna  2016 měl 
nastoupit do výkonu trestu odnětí svo-
body. Zadržený 24letý muž tak další 
část období svého života přečká ve 
vězení.

• Odešel z domu
Obavy o  svého muže měla 59letá 

žena, která zjistila, že její o dva roky 
starší muž odešel z bytu pouze lehce 
oděný. 

Podle informací trpěl psychický-
mi problémy se špatnou orientací 
v  terénu. Od 16. hodiny po něm pát-
ralo hned několik policistů společně 
s městskými strážníky. Nakonec krát-
ce po 19. hodině byl hledaný částečně 
promrzlý nalezený policejním psovo-
dem se psem ve sklepním výklenku 
domu. Ve špatném psychickém stavu 
byl předán do péče lékařů.

• Nález válečné munice
Pro nalezenou munici si přijel po-

licejní pyrotechnik. 
65letý muž oznámil 2.  února poli-

cistům, že při vykopávání pařezů na 
ulici Nádražní našel několik kusů sil-
ně zkorodované munice. Stejně jako 
v mnoha jiných případech nálezu mu-

nice, skončila i tato na pracovišti poli-
cejních pyrotechniků a  následně byla 
zlikvidována. 

• Pátrání po pohřešovaném chlapci
Živý a  zdravý byl nalezen 15letý 

chlapec, který odešel po neshodách 
s rodiči z domu. Ti mu vyčítali jeho ne-
vhodné chování a lajdáctví ve škole. Po 
dvou hodinách jej našel otec v jednom 
z  barů ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Souběžně probíhaly ze strany policistů 
prověrky v  nemocničních zařízeních, 
u  jeho kamarádů a  přátel a  vytipova-
ných lokalitách. Připravený byl psovod 
a speciální pořádková jednotka. 

• Registrační značky na přání mizí
Dne 17. 2. 2016 oznámil majitel 

vozidel odcizení registračních zna-
ček na přání.

K  odcizení mělo dojít na volném 
prostranství před domem, na ulici 
Závodí v průběhu noci z 16. na 17. 2. 
Poškozenému vznikla odcizením ško-
da ve výši převyšující 20 tisíc korun 
a  na poškozeném vozidle více než 
tisícikorunová škoda. V  souvislosti 
s  tímto oznámením policie pátrá po 
pachateli i  odcizených registračních 
značkách: VIP TAXI1 a  VIP TAXI2. 
Frenštátští policisté přijmou také in-
formace od případných svědků udá-
losti. Jedná se o první případ odcizení 
registračních značek na přání v okre-
se Nový Jičín.

Petr Gřes

„Prosím vás, přijeďte, v hospodě ve Frenštátě jsou 
šmejdi, chovají se arogantně a nabízí lidem předraže-
né zboží,” volal na živnostenský odbor starší muž. „Na 
základě tohoto telefonátu jsem kontaktovala městskou i 
státní policii a vyjeli jsme na místo, které volající udal,“ 
popisuje situaci pracovnice živnostenského odboru. 
„Když jsme asi po 15 minutách dorazili, akce už končila 
a prodávající právě sepisoval smlouvu. Tu se nám poda-
řilo zachytit ještě před podpisem. Jsem zvyklá s těmito 
lidmi jednat, ale byla jsem překvapená, jak arogantně se 
chovali, a to i k policistům. Ti ale postupovali velmi ne-
kompromisně a profesionálně. Není to bohužel ve Fren-
štátě ojedinělý případ. Týden před tímto zásahem se 
uskutečnila podobná akce, s podstatně horším výsled-
kem. Velmi nevýhodná smlouva už byla podepsána.“ 

A jak se bránit proti šmejdům? Dodržovat zásadu tří 
Ne: „Nejezdit. Nepodepisovat. Nerezignovat.“ A po-
kud je to možné kontaktovat městskou policii (- číslo 
na hlídku je 602 852 316) nebo živnostenský úřad ( tel. 
606 756 321).

Nejezdit -  Nejezděte na předváděcí akce. Nečeká vás 
na nich nic dobrého. Svůj čas můžete trávit jinak a lépe, a 

hlavně bez rizika. Podomní prodejce nepouštějte přes svůj 
práh. Důrazně odmítněte jejich snahu vetřít se do vašeho 
soukromí. 

Nepodepisovat - Neodoláte-li pozvánce na předvádě-
cí akci, pustíte-li přece jenom podomního prodejce přes 
práh, buďte si vědomi, že proti sobě máte velice dobře vy-
zbrojeného protivníka. Jeho jediným cílem je donutit vás 
k podpisu. 

Nerezignovat - Neodolali jste, podlehli a podepsali 
kupní smlouvu. Všeho litujete a hrozíte se toho, co bude 
dál? Neztrácejte čas. Neodkládejte řešení problému. Od-
stupte od smlouvy. Můžete tak učinit bez udání důvodu 
do 14 dnů od převzetí zboží, případně od jejího podpi-
su, týká-li se poskytování služby. Odstoupení od kupní 
smlouvy je vhodné zasílat písemně, a to nejlépe doporu-
čeným dopisem s dodejkou. Vzor ke stažení zdarma na: 
www.dtest.cz/predvadecky. Hlavně se nesmíte vzdávat! 
I když je téměř jisté, že to bude běh na dlouhou trať, ne-
vzdávejte se!   

Helena Nedvědová,
koordinátorka prevence kriminality

Již jedenáct let působí ve Frenštátě pod Radhoštěm Městská policie. Cel-
kem jedenáct městských strážníků dohlíží na klid a bezpečí občanů, řeší 
dopravní problematiku a monitoruje, zda nedochází k přestupkům proti 
vyhláškám města a k ničení majetku. V porovnání počtu obyvatel na počet 
zaměstnanců tak ve Frenštátě vychází na jednoho strážníka 1 000 obyvatel. 

Ze statistiky vyplývá, že nejvíce času strážníkům zabralo řešení dopravní pro-
blematiky. „Z celkového počtu více než  1 514 řešených přestupků jich 1 325 bylo 
v dopravě,“ uvedl Ondřej Matějek, ředitel Městské policie. „Z nich jsme řešili 
394 domluvou, 931 blokově  a postoupením oddělení přestupků. Celkem jsme 
vybrali na pokutách 244 900 korun.“ Další veřejností žádanou činností městské 
policie je odchyt toulavých zvířat a jejich umísťování do adekvátních zařízení. 
„V loňském roce jsme vyjížděli k odchytu 131krát, nejčastěji se jednalo o odchyt 
psů a kun. Celkem bylo nakonec odchyceno 62 psů. Ty jsme umístili do našich 
záchytných kotců a v případě nezjištění majitele - do útulku MP Kopřivnice ve 
Vlčovicích,“ uzavřel Ondřej Matějek. 

Helena Nedvědová,  
koordinátorka prevence kriminality

Strážníci městské policie řeší nejčastěji přestupky v dopravě
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ROZPOČET

ROZPOČET MĚSTA FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM NA ROK 2016
Vážení občané, předkládáme Vám ve zjednodušené podobě rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2016. Podrobněji členěný rozpočet je umístěn 

k nahlédnutí na internetových stránkách města www.mufrenstat.cz. Zpracoval Lukáš Pantlík, zástupce vedoucí odboru financí a rozpočtu

Daňové příjmy (v tis. Kč)
Daň z příjmů ze závislé činnosti 21 000,0
Daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 3 000,0
Daň z příjmů FO-výlučná 1 000,0
Daň z příjmů FO-sdílená 250,0
Daň z příjmů FO-srážková 2 600,0
Daň z příjmů PO 21 000,0
Daň z přidané hodnoty 50 000,0
Daň z nemovitostí 5 000,0
Správní poplatky 3 015,0
Místní poplatky 7 500,0

Ostatní daňové příjmy (loterie, řidičská oprávnění) 650,0

CELKEM 115 015,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 1 000,0
Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1 080,0
Nájmy dlouhodobé 8 856,5
Příspěvkové organizace - odvod odpisů 407,0
Bytové hospodářství 22 800,0
Městské kulturní středisko 3 032,0
Správa městských sportovních zařízení 5 280,0
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 800,0
Technické služby 460,0
Středisko sociálních služeb 1 270,0
Ostatní 3 521,8
CELKEM 48 507,3

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)

Vodní hospodářství 312,0
Životní prostředí 645,3
Doprava 2 762,0
Provoz školských zařízení 12 161,5
Kultura 12 986,7
Veřejná správa 57 261,5
Obrana a bezpečnost 13 852,0
Sociální věci 680,5
Technické služby města 15 485,0
Péče o nemovitosti v majetku města 16 924,9
Tepelné hospodářství 29,0
Bytové hospodářství 23 144,0
Veřejné osvětlení 4 154,0
Územní rozvoj 1 410,0
Cestovní ruch a propagace 1 178,0
Provoz sportovních a rekreačních zařízení města 13 267,0
Ostatní finanční náklady 2 050,4
Granty + dotace, dary 2 500,0
Středisko sociálních služeb 7 349,0
Sdělovací a informační služby 925,0
Služby a vnitřní obchod 680,0
Péče o vzhled města 8 780,0
Majetkoprávní a právní náklady 507,5
Ostatní finanční operace 1 900,0
Rezerva 11 576,4
Provozní (běžné) výdaje celkem 212 521,7

Dotace (v tis. Kč)
Příspěvek na výkon státní správy 15 164,5
Sociálně-právní ochrana dětí 2 157,0
Sociální práce 259,0
Individuální projekt NDZM Klub Kryt 1 100,0
Úřad práce 500,0
Projekt „Modernizace učeben zš záhuní” 914,2
Projekt „Vybudování sběrného dvora” 4 709,0
Projekt „Beskydské nebe” 7 026,6
CELKEM 31 830,3

Kapitálové příjmy (v tis. Kč)
Prodej nemovitostí 4 648,9
CELKEM 4 648,9

Financování (v tis. Kč)
ZDROJE: 
zůstatek z roku 2015 88 194,3
podnikatelská činnost Autokemp -3 126,0
podnikatelská činnost Parkoviště Rožnovská 1 831,0
VÝDAJE:
splátky dlouhodobého úvěru 5 000,0
splátky překlenovacího úvěru 12 649,8
CELKEM 69 249,5

Zdroje rozpočtu 2016 269 251,0

Výdaje rozpočtu 2016 269 251,0

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ŠJ ZŠ Záhuní - myčka na nádobí 150,0
ŠJ MŠ Školská - velkokapacitní pračka 70,0
ASTRA, cvč. - pec na vypalování keramiky 160,0
MŠ Školská - telefonní ústředna 80,0
MŠ Markova - komín pro odvod spalin 200,0
ZŠ Tyršova - PD pro rekonstrukci a rozšíření šaten 388,0
ZŠ Záhuní - 3 šatní kóje, regulace vytápění objektu, PD pro venkovní úpravy 
příjezdu a přístupu k ZŠ

1 660,0

Tyršova 1053 - rozšíření systému videovrátného 43,0
Kulturní dům - malý sál, úprava podia, krycí opona 150,0
Kino - rekonstrukce střešního pláště, vrat a únikových dveří 1 500,0
Krytý bazén - zateplení budovy 5 000,0
Volnočas. centrum s plochou pro bruslení - zpracování PD plocha pro bruslení 450,0
Aquapark - rozvod zavlažovacího potrubí z vrtu 465,9
Martinská čtvrť 1159 - Astra - rekonstrukce prostor pro střelnici vč. PD 1 139,0
Radnice - rekonstrukce prostor odbor sociálních věcí, turistické informační cen-
trum, komplexní řešení prostor velké zasedací místnosti

839,6

Dětské zdravotní středisko - výměna oken vč. žaluzií 400,0
Hasičská zbrojnice - rekonstrukce 5 044,0
ZŠ Záhuní - sportoviště a venkovní areál - PD pro rekonstr. a rozšíření sportovišť 200,0
Technické služby - betonové kóje pro sypký materiál vč. zastřešení prostoru pro 
skladování posypových materiálů

500,0

Hřbitov - rekonstrukce chodníků 300,0
Protipovodňová ochrana - Markův potok - zpracování PD 120,0
Vodovod Planiska - PD II. etapa 800,0
Vodovod Střelniční - PD 150,0
Obnova vodovodních a kanalizačních řadů - rezerva 3 600,0
Dešťová kanalizace Závodí 130,0
Vybudování chodníku v Martinské čtvrti 376,0
Vybudování chodníku Siberie - U Bačů - zpracování PD 300,0
Místní komunikace u ul. Potoční (k č. e 104) 580,0
Místní komunikace v lokalitě Papratná 850,0
Místní komunikace ul. Havlíčkova 50,0
Místní komunikace ul. Dvořákova 1 300,0
Přechod pro chodce ul. Horní 130,0
Místní komunikace ul. Rožnovská - zvýšení bezpečnosti 270,0
Odstavná stání 500,0
Pěší komunikace ul. Střelniční k Technickým službám 200,0
Pěší komunikace ul. Nádražní a ul. Bezručova 200,0
Most přes Lánský potok 4 080,0
Městský kamerový dohlížecí systém - rozšíření, forenzní značení jízdních kol 1 050,0
Zimní stadion - příprava modernizace 58,0
Strategický plán rozvoje města 400,0
Revitalizace Domu kultury 10 730,0
Tepelné hospodářství - rezerva na plánované rekonstrukce kotelen 3 016,0
Obnova veřejného osvětlení 200,0
Workoutové hřiště 300,0
Úpravy ploch kolem kontejnerů 300,0
Výkupy nemovitostí 75,0

DOTAČNÍ AKCE
Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova 913 ve Frenštátě p. R. - dokončení realizace 17,0
Snížení energetické náročnosti budovy radnice 200,0
Cyklistická stezka Lubina - Lomná zpracování žádosti o dotaci, přípravné práce, 
pozemky, PD

1 277,8

Beskydské nebe - část dotace 173,0
Regenerace panelových sídlišť III. etapa 1 200,0
Regenerace panelových sídlišť VI. etapa 4 080,0
Vybudování Sběrného dvora - část dotace 100,0
Stavební úpravy domu č. p. 1159 ASTRA 19,0
Úspora energií/Celková oprava ZŠ Záhuní 46,0
Stavební úpravy MŠ Markova 100,0
Kanalizace Kopaná - předprojektová příprava 240,0
Pořízení kompostérů - předprojektová příprava 180,0
Rekonstrukce objektu č. p. 1462 na sociální bydlení - předprojektová příprava 
(zpracování PD, žádost o dotaci, administrace VZ, výkup pozemků)

592,0

Kapitálové výdaje celkem 56 729,3

pozn.: PD = projektová dokumentace
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 Klub KRYT společně s  městskou 
knihovnou pořádá 5. března od 16.00 
hod. druhé NETRADIČNÍ čtení na 
KRYTU. Účinkující: Omladina - Sebi 
a  spolek autorských psavců (Frenštát 
p. R.), Bardi - Jiří Štěpán (Frenštát p. 
R.), Jiří Měsíc (Val. Meziříčí) a  další. 
Akce se koná v klubu KRYT. Vstupné: 
dobrovolné výstupné.

 Best of Adolf Dudek
Malování se známým ilustrátorem 
Adolfem Dudkem proběhne dne 
7.  března  2016 v  16.00 hod. ve stu-
dovně městské knihovny. Vstupné: 40 
Kč (zdarma pro děti do 3 let).

 Lesní školka Na trojanovské pasece 
a městská knihovna vás zvou 8. břez-
na  2016 v  16.00 hod. na přednášku 
Lesní pedagogika určenou přede-
vším rodičům a zájemcům o lesní škol-
ku. Vstupné: zdarma.

 Přednáška z  cyklu Cesty klikaté 
s  názvem Neznámá íránská poušť 
je připravena na 15.  března  2016 
v 17.00 hod. Íránskou pouští nás pro-
vede Jiří Sladký a  uskuteční se v  ma-
lém sále KD. Vstupné: 40 Kč.

 Od astrologie přes partnerské 
vztahy k  měření aury a  čaker je ná-
zev přednášky Milana Gelnara, která 
se uskuteční  24. března 2016 v 17.00 
hod. v  malém sále DK. Milan Gelnar 
se zabývá profesionálním výkladem 
horoskopů, astrologickým poraden-
stvím, výukou astrologie, Hvězdnou 
cestou, focením a  měřením čaker. 
Na závěr přednášky budou mít zá-
jemci možnost využít měření a  foce-
ní aury. K  měření je nutné přihlásit 
se předem v  knihovně (telefonicky, 
e-mailem, osobně), a  to do 23.  3.  
Vstupné: 50 Kč.

 Národní putovní výstava Má vlast 
cestami proměn přináší svědectví 
o  proměnách polozbořených staveb 
v důstojné objekty s užitečnou náplní, 
o zvelebených parcích, nádražích, ná-
městích a návsích. Tuto výstavu může-
te navštívit v měsíci březnu v Městské 
knihovně ve Frenštátě p. R. a  bude 
zpřístupněna vždy v  době provozu 
knihovny. Vstupné: zdarma. 

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Krátce z knihovny

Pod Cyrilkou  
se jelo MS v bobbingu

Zahrádkáři zvou  
na velikonoční výstavu

Osmý ročník jarní a  velikonoční 
prodejní výstavy zahrádkářského 
spolku ve  Frenštátě pod Radhoš-
těm, který bude zahájen v  pátek  
18. března ve  velké zasedací síni 
MěÚ, 

poskytne návštěvníkům mnoho ži-
vých hrnkových květin, vazeb a veliko-
nočních ozdob i  medových perníčků, 

jimiž mohou zkrášlit domovy v  čase 
blížících se svátků. Součástí výstavy, 
která potrvá do  21. března vždy od  
9 do 16 hodin budou také velikonoční 
kraslice. Přijďte se podívat a načerpat 
atmosféru Velikonoc. 

Pavel Orlík, 
předseda spolku

Výstava bývalých žáků  
a pedagogů umělecké školy

Výstavní síň Albína Poláška 
nabídne od  11. do  18. března 
zajímavý pohled na tvorbu býva-
lých žáků a  pedagogů výtvarné-

ho oboru frenštátské Základní 
umělecké školy. 

„Nahlédneme do  různých forem 
jejich současného profesního uplat-
nění napříč mnoha výtvarnými obory 
- od  malby, přes grafiku k  architek-
tuře, filmové tvorbě apod. Hlavním 
důvodem ke  vzniku tohoto setkání je 
letošní oslava 70. výročí založení ZUŠ 
ve  Frenštátě p.  R.,“ popisuje výstavu 
výtvarnice Romana Kubešová.  Svými 
díly se bude prezentovat celkem šest-
náct autorů a  výstava bude přístupna 
v pracovní dny od 9 do 17 hodin. 

-red-

Na Pustevnách pod Cyrilkou se v polovině února konalo Mistrovství svě-
ta ve sjezdu na dětských plastových bobech. Do tří disciplín: sjezdu dětí, 
gruppensjezdu, rodinné štafetě a předvalentýnském duomixu se zaregistro-
valo 70 závodníků. Sjezd dětí vyhrál Jenda Uličník z Frenštátu pod Radhoš-
těm, rodinnou štafetu Anastázie Kabelíková a Josef Kabelík z Přerova před 
Žofií Procházkovou a Liborem Procházkou z Trojanovic a v gruppen sjezdu 
byl nejrychlejší Jan Perhala z Brna.  Více na www.bobbing.cz.

Zdeněk Sazovský
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Velikonoční výstava bude ve velké zasedací síni radnice

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá

Do závodu se přihlásily páry, jednotlivci i rodiny s dětmi

Malování s Adolfem Dudkem se vždy promění v zábavnou show
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LESNÍ ŠKOLKA

 Ivety Machulové jsem se zeptala, 
jaký je zájem o tuto školičku?

Do lesní školky pravidelně dochází 
tři dny v  týdnu 22 dětí, kterým dává-
me větší prostor pro volnou hru. Do 
programu hodně vkládáme lásku ke 
zvířatům a přírodě, učíme se pomáhat 
druhým a snažíme se navracet k tradi-
cím. Tím, že jsme stále venku, mají děti 
možnost pozorovat změny v  přírodě 
na stejných místech, v  různých roč-
ních obdobích a v reálném prostředí.

 A když prší?
Když prší, jsme s  dětmi normál-

ně venku, jen mají pláštěnky. V  zimě 
máme zázemí na fotbalovém hřišti na 
Bystrém, které je od Paseky vzdálené 
asi pět minut. Máme stejnou provozní 
dobu i stejný program, ale více zohled-
ňujeme, jak se děti cítí, a pokud je ně-
komu zima, tak využíváme možnosti 
rozdělit děti do dvou skupin a jít s nimi 
do zázemí. 

 Jaká je provozní doba?
Provozní doba je celoročně od stře-

dy do pátku, od 7.30 do 16.00 a vzhle-
dem k  rostoucímu zájmu zvažujeme 
rozšíření provozu na čtyři nebo pět dní 
v týdnu. Měsíčně rodiče za školku za-

platí od 1 000 do 2 500 Kč v závislosti 
na četnosti docházky.

 Jak je to se stravou?
Svačinky dopolední i  odpolední si 

děti nosí z domova a pro případ, že by 
jim svačinka nestačila, máme v zázemí 
k  dispozici ovoce a  zdravé trvanlivé 
potraviny. Oběd máme zajištěn dovo-

zem a  i  zde se snažíme o  výběr zdra-
vých jídel, snažíme se jíst méně masa, 
ale nejsme vyloženě orientováni na 
vegetariánskou či veganskou stravu.

 Kolik času kromě jídla a  spaní 
tráví děti uvnitř?

Opravdu minimum. Být s  dětmi 
venku za každého počasí není naším 
nejzazším cílem, ale spíše prostřed-
kem, jak doplnit to, co bylo nedávno 
samozřejmostí a nějak z našich životů 
nepozorovaně vymizelo  – prostě být 
jen tak venku.

 Na čem spí, když mají spacáky, 
jestli na postelích nebo třeba na kari-
matkách?

Děti spí na matracích a ve vlastním 
spacáku nebo pod dekou. V  létě nám 
jako ložnice slouží chatka, nebo odpo-
číváme venku v houpacích sítích a na 
dekách pod stromy. V zimě v klubovně 
na hřišti. Probíhá to tak, že po obědě 
jdou všechny děti na pohádku, a ty, 
které neusnou, si jdou hrát nebo něco 
tvořit.

 Kam chodí děti na záchod, když 
jsou celý den venku. A co hygiena v pol-
ních podmínkách?

V  zázemí jsou toalety a  také teplá 
voda. Pokud jsme mimo „základnu“, 
tak samozřejmě v přírodě. Otázek hy-
gieny se dotýká jeden z  bodů našich 
pravidel. Dodržování pravidel pobytu 
v  lesním klubu umožňuje průvodcům 
i dětem bezpečně se pohybovat a fun-
govat v lesním prostředí. Tato Pravidla 
jsou vytvořená k zajištění bezpečnosti 

dětí a k bezproblémovému chodu klu-
bu. Pravidla lesa jsou dětem pravidel-
ně připomínána formou domluvy tak, 
aby se staly přirozenou součástí spo-
lečného fungování skupiny.

 Na táboře, který pořádáte, jsem 
si všimla, že děti spolu perfektně spo-
lupracují. Především starší děti pomá-
hají mladším. 

Toto je jeden z  hlavních bodů na-
šeho výchovného působení na děti. 
Uplatňujeme metodu Respektovat 
a být respektován.

 V  těchto dnech se u  vás nehraje 
na pískovišti, ale na bahništi. Co dělá-
te, když je někdo ušpiněný od hlavy až 
k patě?

Většinou se zasmějeme, a  to je tak 
vše. Dětem to vůbec nevadí, ony si 
samy rozhodnou, jestli vlezou do ka-
luže plné bahna. Je pravdou, že někdy 
jsou rodiče trošku zaskočeni, když si 
odpoledne pro děti přijdou, ale vzhle-
dem k tomu, že vědí, jak to u nás chodí, 
mají pochopení. Přebírají si děti někdy 
trochu ušmudlané, ale vždy šťastné. 
Samozřejmě děti mají v  batohu nebo 
v  zázemí náhradní oblečení, takže 
když je oblečení mokré, děti se pře-
vléknou. 

 Kdo se o děti stará a co je nejvíce 
baví?

O činnost klubu se v současné době 
starám já a  další tři průvodkyně. Ne-
jsme paní učitelky, ale průvodkyně 
a  děti nás oslovují křestními jmény. 
Myslím si, že máme dobře rozděleny 
role. Jedna je zastánkyní zdravého ži-
votního stylu, druhá je ekoložka, třetí 
z nás je hlavní pedagožka, no a čtvrtá 
jsem já. Snažíme se vést děti k  tomu, 
aby byly otužilejší, dobře zvládaly 
hrubou i jemnou motoriku, dovedly se 
o sebe i navzájem dobře postarat, měly 
zkušenosti s pracemi na zahrádce, vě-
děly, jak se starat o zvířata, jak rozdělat 
oheň, jak se štípe dřevo, jak se má šet-
řit s vodou. 

 V březnu chystáte v knihovně be-
sedu právě o  lesní školce. Kdy se bude 
konat?

S  Městskou knihovnou ve Fren-
štátě jsme se domluvily na přednášce 
o lesní pedagogice, která se uskuteční 
8. března od 16.00 hodin a je právě ur-
čená především rodičům a  zájemcům 
o lesní školku.

Děkuji za rozhovor 

Romana Stejskalová

Pusťte děti do lesa!  
V březnu se uskuteční v městské knihovně beseda o lesních školkách 

Pořádné prádlo, kombinéza, boty, na záda batoh s termoskou a svačinou, 
náhradní rukavice - a hurá do školky. V téhle jsou ale namísto hraček stro-
my, louka, stráň, zvířata a sníh. Již čtyři roky funguje v Trojanovicích Klub 
na pasece, který se od ostatních mateřinek liší zejména v tom, že děti tráví 
většinu času venku, a to za každého počasí. 

Děti se učí o sebe i navzájem postarat a mají zkušenosti s pracemi na zahrádce

Hurá do přírody! Neexistuje špatné počasí, jen špatné oblečení

Děti jsou otužilejší a učí se samostatnosti
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BŘEZEN 2016SPOLEČNOST

Tradiční vynášení Mařeny

Soubor Sedmikvítek každoročně pořádá loučení se zimou - vynášení Mařeny. To letošní se 
uskuteční v pondělí 14. března v 11 hodin, kdy se děti sejdou u sportovního plácku na pravém 
břehu Lomné (pod horním kostelem). I letos, stejně jako loni, si pozvaly děti ze Sedmikvítku 
své kamarády ze všech frenštátských škol. Přípravy začaly již na školách, kdy si žáci ve vy-
učování připravili Mařeny - symbol zimy a  naučili se říkanky, básně i  písničky, kterými se 
s  Mařenou rozloučí. Můžeme jen doufat, že loučení se zimou bude veselé, že vyjde počasí 
a v řece Lomné bude dostatek vody, aby mohla Mařena odplavat.

-red-

V březnu se připravuje Pohár žen 

Tělovýchovná jednota Slovan Frenštát 
pod Radhoštěm vás srdečně zve na Pohár 
žen, tradiční skokové závody, které pořá-
dá v sobotu 5. 3. 2016 od 9 hodin v kryté 
jezdecké hale TJ Na Nivách. 

V hlavní soutěži Poháru žen se předve-
dou startující ženy, juniorky a dívky, nebu-
dou chybět také další přátelské soutěže pro 
ostatní soutěžící. 

Irena Mičulková

Argentinské tango  
bude v kině vidět i slyšet

V  rámci druhého abonentního kon-
certu vystoupí ve  čtvrtek 17. března v  19 
hodin ve  frenštátském kině Soubor Trio 
Milonguero, brněnská hudebně-taneční 
formace, která se specializuje na  argen-
tinské tango. 

Diváci se mohou těšit na  vášnivé, me-
lancholické i  nostalgické skladby a  propo-
jení hudby s  tancem v  podání vicemistrů 
Evropy v  argentinském tangu. Vstupenky 
mimo předplatné jsou v prodeji v TIC města 
v ceně 200 Kč v přízemí a 180 Kč na balkon. 
Více informací na  ww.kulturafrenstat.cz  
a www.hudbafrenstat.cz. 

Zuzana Kalinová

Osmé divadelní  
„Zvonění“ bude detektivní!

CVČ Astra ve spolupráci s Měst-
ským kulturním střediskem a Klubem 
Kryt pořádá od 11. 3. do 12. 3. 2016 

osmý ročník festivalu divadelních sou-
borů dětí a mládeže „Zvonění”.

Od pátku do soboty vystoupí kro-
mě domácích souborů i hosté z Prahy, 
Brna, Ostravy, Kopřivnice, Rožnova 
p. R. a možná i z Londýna Mistr Hol-
mes :). Tentokrát se duch festivalu 
ponese v atmosféře detektivní, ale 
dramaturgie jednotlivých představení 
bude rozmanitá. Podrobný program 
najdete na samostatném plakátě Zvo-
nění 2016  a na webu i facebooku CVČ 
Astra. 

Jiří Hauser

Lidová tradice velí vynést Mařenu, strádání a zimu ven a za doprovodu písní ji hodit do jarních vod

Festival divadelních souborů Zvonění

Poděkování
Ráda bych poděkovala touto 

cestou všem lidem, kteří se minulý 
měsíc podíleli na likvidaci požáru 
bytu na Dolní ulici. Ještě jednou 
všem děkuji, 

babička  
Růžena Blažencová

ZUŠ Frenštát p. R. 
3. března 2016 - malý sál DK od 17 h.

Rodinné muzicírování
10. března 2016 - malý sál DK od 16 h.
Koncert a výstava bývalých absolventů

15. března 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin
9. Koncert žáků ze třídy  

p. uč. V. Střálkové
17. března 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin

Kytarový podvečer  
s hudbou Milana Tesaře

Soubor Trio Milonguero, brněnská hudeb-
ně-taneční formace
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K zápisům přišlo méně dětí než loni
Budoucí prvňáčci mají za  sebou svůj velký den. Koncem ledna absolvo-

vali slavnostní zápis do první třídy. Letos jich k zápisu dorazilo 129, což je 
o zhruba tři desítky dětí méně, než v předchozím roce. „Silné ročníky dětí už 
ve škole jsou, teď přicházejí ty slabší,“ vysvětlila pokles Marika Macíčková, 
pracovnice odboru vnitřních věcí, školství a sportu.

Na Základní školu Tyršova přišlo k zápisu 
80 dětí, z nichž od příštího školního roku 65 
nastoupí do tří prvních tříd. A jak letošní zápis 
probíhal? „Prostředí naší školy není předško-
lákům cizí. Byli tady několikrát na  návštěvě. 
Proto atmosféra byla pohodová. Všímali jsme 
si hlavně, jak děti drží tužku, jak jsou schopné 
souvisle komunikovat, vyprávět příběh... Asi 
největší problém měly děti s výslovností,” vy-
světlila zástupkyně ředitelky Eva Hoďáková. 
Zápisy do  prvních tříd na  ZŠ Záhuní, kam 
přišlo 49 dětí, se nesly ve slavnostním duchu. 
Nikde nebyla znát nervozita. Do prvních tříd 
pravděpodobně nastoupí 41 dětí. Záležet bude 
na tom, kolik z nich dostane odklad. Na to si 
musíme počkat až do posledního května, kdy 

končí termín pro udělení odkladu na základě 
vyšetření pedagogicko – psychologickou po-
radnou a  doporučení dětského či odborného 
lékaře,“ vysvětlil ředitel školy Josef Stieborský. 
„Ve  školním roce 2016/2017 plánujeme ote-
vřít dvě první třídy, ve kterých se budou děti 
učit psát novým typem písma Comenia script. 
Tento typ písma vyučujeme na naší škole již 
druhým rokem a jedná se o jednodušší písmo, 
bez ozdobných kliček a více se podobá písmu 
tiskacímu,” dodala Radmila Matušová.   Do-
poručení pedagogicko-psychologické porad-
ny budou frenštátským školám dokládat rodi-
če 23 dětí, kteří podali žádost o odklad povinné 
školní docházky. Osm žádostí na  ZŠ Záhuní 
a patnáct na ZŠ Tyršova.                                            -ave-
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Jubilejní Vševalašský bál

Maškary, hudba, tanec a smích. Frenštátem prošel končinový průvod

V  sobotu 6. února 2016 se konal 
v  Bystřici pod Hostýnem jubilejní 
desátý Vševalašský bál. 

Na  toto největší setkání folkloristů 
z celého Valašska zavítala také delega-

ce z Frenštátu pod Radhoštěm. V příš-
tím roce by měl Vševalašský bál hostit 
právě Frenštát pod Radhoštěm.

Iva Vašendová 

V  polovině února prošel městem průvod masopustních maškar. Za  dopro-
vodu dechovky došel od  CVČ Astra na náměstí, kde už smrtka, vodník, voják, 
námořník, strašák, nevěsta, kominík, policajt i cikánka vytáčeli společně s čle-
ny souboru Sedmikvítek a za doprovodu jeho muziky tradiční končinové tance. 
Na náměstí se nejen tančilo, hrálo a zpívalo, ale nechyběly ani stánky s dobrota-
mi a něčím na zahřátí.

Jiří Hauser

Turistické informační centrum ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se od února zařadilo mezi pro-
dejní místa společnosti Student Agency, k. s. 
Můžete si zde zakoupit vnitrostátní a meziná-
rodní autobusové jízdenky a vlakové jízdenky  
RegioJet. Od března budou v prodeji  také vla-
kové jízdenky společnosti Leo Express, a. s.

Patricie Pustějovská,  
referentka TIC Frenštát p. R.

Odborníci ze Zlína  
vedli barmanský kurz

Jako každý rok i letos přijeli barmani ze Zlína předat své zkušenosti žákům 
Hotelové školy. V termínu od 18. do 22. ledna 2016 se žáci pod vedením lek-
torů Jakuba Orla a Adama Navrátila připravovali v Gastrocentru Hotelové 
školy na budoucí profesi barmana. Umění techniky míchání nápojů zvlád-
lo všech 27 účastníků kurzu, kteří se podrobili závěrečné zkoušce. Zvláštní 
cenu „Osobnost kurzu” vyhrála Johana Bulawová, která si odnesla kromě 
diplomu i cenu - třídílný shaker. 

–red–

Studenti Hotelové  
školy uspěli na výstavišti

Své umění v oblasti gastronomie předváděli v polovině ledna studenti z čes-
kých, slovenských a italských odborných škol v rámci soutěže GASTROJUNIOR 
Bidvestcup. Frenštátští studenti Hotelové školy  – Marek Růčka (obor kuchař) 
a  Sára Lichnovská (obor cukrář) vybojovali zlaté pásmo a  Kateřina Matulová 
(kategorie číšník/servírka) se umístila ve stříbrném pásmu. V  nově vyhlášené 
kategorii o nejlepší školní tým se umístila frenštátská Hotelová škola na druhém 
místě za domácí SŠ Brno. 

-red-

Marek Růčka se se svými kuchařskými dovednostmi umístil ve zlatém pásmu

Příští rok se bude konat 11. ročník Vševalašského bálu v našem městě

Masopustní masky roztančily náměstí Na masopustu jste mohli dostat za úsměv Boží milosti
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BŘEZEN 2016ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu se studenti I. B a  V. A  

třídy zúčastní pod vedením vyučujících 
tělesné výchovy týdenního lyžařského 
výchovně-vzdělávacího kurzu ve Vel-
kých Karlovicích. Smíšený pěvecký sbor 
Garrendo vystoupí na festivalu Gym-
nasia Cantant v Orlové s povinnou sklad-
bou Bohuslava Sedláčka Píseň o kocou-
rovi, s  polyfonní skladbou Ave Maria, 
maďarskou lidovou písní a  současnou 
populární písní Čas měř jen láskou. Ví-
těz postoupí do celostátního kola, které 
se bude konat v  Brně. Studenti vyššího 
stupně, kteří se zajímají o dějepis a zákla-
dy společenských věd, se mohou zapojit 
do školního kola SOČ, kde budou usilo-
vat o postup do dalších kol soutěže a bu-
dou se snažit navázat na výborné výsled-
ky minulých ročníků. Žáci IV. A, V. A a I. 
B třídy mají možnost zhlédnout v  míst-
ním kině anglické divadelní představení 
Peter Black. Dne 18. 3. od 16 do 18 hodin 
se pro zájemce o studium na osmiletém 
i čtyřletém gymnáziu bude konat druhý 
přípravný kurz k přijímacím zkouškám, 
ve kterém si nejen zopakují učivo z mate-
matiky a českého jazyka, ale seznámí se 
i s prostředím a atmosférou školy.

SPŠEI
V  rámci Dne otevřených dveří pro-

běhla na škole 11.  února prezentace 
výzkumného a  vývojového pracoviště 
firmy NXP - pobočka Rožnov pod Rad-
hoštěm. Společnost NXP Česká repub-
lika se zabývá problematikou řízení mo-
torů, výkonovou elektronikou, vývojem 
embedded softwaru, automobilových 
a  bezpečnostních systémů. Pracovníci 
firmy seznámili studenty s projekty, na 
kterých pracují, a předvedli velmi zají-
mavé praktické ukázky. Dne 11.  úno-
ra 2016 se dva žáci naší školy zúčastnili 
okresního kola konverzace v anglickém 
jazyce kategorie IIIA v  Novém Jičíně, 
kde Miloslav Vavrečka z  1. B získal 1. 
místo a  Ivo Meixner z  T2A 3. místo. 
Studentům gratulujeme a  přejeme 
mnoho úspěchů v  krajském kole. Ter-
mín pro přijímací zkoušky na SPŠEI 
maturitní obor informační technologie 
a maturitní obor elektrotechnika je sta-
noven na 15. dubna.

 HOTELOVÁ ŠKOLA
Studenti Hotelové školy prezentovali 

na brněnském veletrhu Regiontour svůj 
turistický produkt s  názvem „Jedeme 
za Janáčkem“. Soutěže se zúčastnil tří-
členný tým: Daniela Kopecká, Barbora 
Pagačíková a  Hana Kramolišová. Po-

rota hodnotila oslovení cílové skupi-
ny, přínos pro rozvoj daného regionu, 
atraktivitu a  originalitu produktu, rea-
lizovatelnost. Z celkem devíti středních 
a vyšších odborných škol se náš tým na 
stupních vítězů neumístil, ale získal cen-
né zkušenosti a i nové znalosti.V duchu 
projektu „Na jeden den středoškolá-
kem v  hotelovce“ se nesl únorový Den 
otevřených dveří pro budoucí zájemce 
o studium. Žáci devátých ročníků fren-
štátských základních škol s námi prožili 
zajímavý den: poznali moderní školu 
včetně gastrocentra, zapojili se do výuky 
v nové přírodovědné učebně. Pro volbu 
povolání v  gastronomii se inspirovali 
exkurzí v hotelu Troyer - smluvního pra-
coviště školy pro praktické vyučování, 
kde zhlédli mimo jiné i  ukázku výuky 
tématu Teateanderu (přípravy a  ser-
vírování čaje). Praktickou činností se 
zapojili do výuky v cukrářské dílně, kde 
si vyzkoušeli stříkání korpusové hmoty, 
zdobení perníčků, modelování mléčné 
hmoty aj. V učebně gastrocentra míchali 
nealkoholické nápoje. Své matematické 
dovednosti předvedli při kalkulacích pro 
turistické zájezdy a  přípravy pokrmů. 
V  termínu 7.-10.  3. pořádá Hotelová 
škola ve spolupráci s mistrem kuchařem 
panem Vladimírem Pickou kurz stude-
né kuchyně. A pak 17. 3. tradiční Juni-
orskou barmanskou soutěž „o Pohár 
náměstkyně hejtmana Moravskoslez-
ského kraje“ ve Wellness hotelu Abácie 
Nový Jičín, kde odborným garantem 
bude Česká barmanská asociace.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátek měsíce bude pro některé 

žáky prvního stupně ve znamení po-
hybu - zúčastní se okrskového kola 
soutěže ve vybíjené. Protože s  věkem 
přibývá i povinností, přijdou do školy 
pracovníci Policie České republiky be-
sedovat s žáky osmých a devátých tříd 
o  trestní odpovědnosti mladistvých. 
Jaro bude začínat letos 20. března, ale 
atmosféru a krásné zvyky spojené s Ve-
likonocemi si připomenou ve školní 
družině tradičním projektovým dnem 
už o týden dříve. Žáci se změní v ma-
líře kraslic, budou plést tatary, zdobit 
perníčky a  svíčky. Dvacátého března 
přijede do školy Divadelní centrum 
Zlín, na žáky čeká anglické divadlo, 
pro ty mladší John & Mary, pro star-
ší Peter Black. Březen je už odedávna 
zasvěcen knihám, jejich autorům a ta-
jemnému prostředí knihoven. Více než 
120 žáků prvního stupně si připomene 
narozeniny Hanse Christiana Ander-
sena a  také 180 let od chvíle, kdy po-
prvé vyšla jeho pohádka Malá mořská 
víla. Na cestu do jeho rodného Dánska 
to letos nevypadá, ale všichni se už 
těší na příjemně strávené chvíle při 
letošním Nocování s Andersenem. Na 
ty odvážné čekají čtenářské úkoly, ale 
také stezka odvahy a příjemnými spo-
lečníky jistě budou i kouzelníci z che-
mického kroužku. Žáky devátých tříd 
žádná pohádka čekat nebude, vždyť do 

15.  března mají odeslat přihlášky na 
střední školy a  15.  dubna se poperou 
s přijímacími zkouškami.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Blížící se Velikonoce dávají námět 

pro projektová vyučování ať už přímo 
jednotlivých tříd ve škole nebo ve spo-
lupráci s  osvědčenými lektory Muzea 
Frenštát p. R. Svými výrobky vyzdo-
bíme nejen budovu školy, ale i  Infor-
mační a  turistické centrum ve Fren-
štátě. Kromě velikonočních dílen nás 
čeká i návštěva nově otevřené městské 
knihovny, projekt Zdravé zuby, který 
tradičně podporuje Drogerie DM ba-
líčky pro žáky s  vybavením pro péči 
o zdravé zoubky, ale i Vynášení Maře-
ny ve spolupráci s místním Sedmikvít-
kem. Únorové bruslení v  Rožnově 
zopakujeme a  spojíme s  exkurzí ve 
skladech u našeho dodavatele balíčků 
Ovoce do škol, jejíž součástí je i ochut-
návka exotických plodů.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Pro malé školáky je v úterý 1. břez-

na připravena Veselá škola. V  únoru 
proběhlo školní kolo recitační soutě-
že a  nejlepší recitátoři v  jednotlivých 
kategoriích postupují do okrskového 
kola Kalusova chodníčku, jehož orga-
nizátorem je CVČ Astra. V souvislosti 
s  výběrem svého povolání se žáci 8. 
a  9. ročníků vydají 8.  března na ex-
kurzi do firmy Hyundai v Nošovicích. 
Žáci 5. ročníků porovnají své jazykové 
znalosti s  vrstevníky z  okolních škol 
na jazykové soutěži Cizí jazyk nám 
není cizí, kterou pořádá naše škola ve 
čtvrtek 10.  března. Ve spolupráci se 
společností dm drogerie markt s.r.o. 
proběhne v 1. třídách preventivní pro-
gram Veselé zoubky. Děti se zábavnou 
formou dozvědí jak pečovat o  chrup 
a předejít tak zubnímu kazu. Ve vybí-
jené změří své síly s okolními školami 
děvčata i  chlapci ze čtvrtých a  pátých 
ročníků. Tradiční soutěž ve skoku vy-
sokém s  názvem Záhuňská laťka se 
uskuteční ve dnech 21.-23.  března. 
Letošní březen je ve znamení jarních 
svátků a  některé třídy si Velikonoce 
a jejich zvyky připomenou při návště-
vě frenštátského muzea, v  hodinách 
cizích jazyků se seznámí s  tradicemi 
těchto svátků v  jiných zemích a  ve 
školní družině se bude konat veliko-
noční jarmark. Dveře naší školy budou 
po celý den nejen pro rodiče, ale pro 
celou širokou veřejnost otevřené ve 
středu 16. března. Bude se tady konat 
„Jarní den otevřených dveří“. V dopo-
ledních hodinách mohou návštěvníci 
nahlédnout do výuky, v  odpoledních 
hodinách se představí žáci v kroužcích 
a  zájmových aktivitách. Připravené 
budou velikonoční pracovní dílny, kde 
si mohou nejen děti, ale také dospělí 
vyrobit jarní ozdobu nebo přáníčko, 
nabarvit si vajíčko a jarně se naladit.

PRO VEŘEJNOST

11. - 12. 3. DETEKTIVNÍ 
ZVONĚNÍ (pá-so)
Divadelní festival dětského a  studentské-
ho divadla v  CVČ Astra. Zahrají soubory 
z  Frenštátu (Zvon), Kopřivnice, Brna, Pra-
hy a  Ostravy. Vstupné: 20 Kč (děti)/30 Kč 
(dospělí). 
Informace: J. Hauser, tel.: 736  480  464, e-
-mail:: Hauser11@seznam.cz

15. 3. KALUSŮV  
CHODNÍČEK A WOLKERŮV  
PROSTĚJOV (úterý)
Okrsková a okresní soutěž v recitaci žáků 
a studentů ZŠ a SŠ v CVČ Astra Frenštát. 
Více informací:  
J. Hauser, tel.: 736 480 464,  
e-mail: Hauser11@seznam.cz

24. 3. VELIKONOCE  
V ASTŘE (čtvrtek)
Den plný velikonoční atmosféry, tvoření
a her pro děti od 6 do 11 let. Cena: 200 Kč.
Více na samostatných plakátech.  
Více informací:
I. Golichová, tel.: 736 480 462,
e-mail:: golichova@astrafren.cz

5. a 19. 3. KRAJSKÝ POHÁR 
MLADŠÍCH ŽAČEK  
VE VOLEJBALE (sobota)
Účast dívek ZÚ CVČ Astra na volejbalovém 
turnaji. Více informací: I. Golichová,  
tel.: 736 480 462,  
e-mail: golichova@astrafren.cz

MAGIC THE GATHERING 
TURNAJE
Turnaje jsou určené pro všechny milovníky 
karetní hry Magic the Gathering.
Více o turnaji se dozvíte na facebooku ve sku-
pině Mtg club Frenštát. Bližší informace 
o hře získáte také na pravidelných pátečních 
schůzkách od CVČ Astra v 16.30-18.30.

Pravidelné aktivity s volným vstupem: 

KOUZELNÁ HLÍNA 
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti  
i dospělé. 
Každou STŘEDU od 16 do 18 hod.  
Vstupné: děti 20 Kč / dospělí 60 Kč
KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9 do 11 v CVČ Astra.

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN: 
4. – 8. 4. BLEŠÍ TRH aneb BAZÁREK 
DĚTSKÝCH VĚCÍ (pondělí-pátek)
Bazárek sezónního oblečení pro děti do 8 
let, hraček, obuvi a dalších dětských potřeb. 
Jaro/léto. Více na samostatných plakátech.
Informace: S. Šrubařová, tel.: 736 480 462,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz

http://www.astrafren.cz

 556 836 491
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VSF Novotný, s.r.o. , Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

ZIMNÍ A JARNÍ SLEVY !!!

www.vsfnovotny.cz

Je tomu již celý rok, co se zrodil sen.Je tomu již celý rok, co se zrodil sen.
Ne obyčejný, ale skutečný sen, který jsem prožil společně s ženou svého srdce.Ne obyčejný, ale skutečný sen, který jsem prožil společně s ženou svého srdce.
S tou nejúžasnější kočkou pod sluncem.S tou nejúžasnější kočkou pod sluncem.
Byl to krásný, Bože tak neskutečně moc krásný sen, nejkrásnější sen mého života.Byl to krásný, Bože tak neskutečně moc krásný sen, nejkrásnější sen mého života.
Ten sen už aleTen sen už ale  dávno neprožívám.dávno neprožívám.
Zahynul tragicky, zahynul mlád, tak příliš moc mlád.Zahynul tragicky, zahynul mlád, tak příliš moc mlád.
Zabila jej.Zabila jej.
Cynicky, bez soudu a bez soucitu jejCynicky, bez soudu a bez soucitu jej  chladnokrevněchladnokrevně  popravila.popravila.
Nezabila jen můj sen, ale i moji víru a naději v opravdovou životní lásku.Nezabila jen můj sen, ale i moji víru a naději v opravdovou životní lásku.
Zabila vše, pro co jsem žil.Zabila vše, pro co jsem žil.
Zbyla mi jen obrovská díra v srdci, bezbřehá zoufalost, hněv i naprostá samota.Zbyla mi jen obrovská díra v srdci, bezbřehá zoufalost, hněv i naprostá samota.
Bolest ze zrady od ženy, které jsem uvěřil a nikdy ji nepřestal beznadějně milovat.Bolest ze zrady od ženy, které jsem uvěřil a nikdy ji nepřestal beznadějně milovat.
A také nezodpovězená otázka „Proč?“.A také nezodpovězená otázka „Proč?“.
Už nikdy znovu neprožiji tento překrásný sen.Už nikdy znovu neprožiji tento překrásný sen.
Už nikdy. Bože, už nikdy.Už nikdy. Bože, už nikdy.
ONA zůstane pro mne už navždy jenONA zůstane pro mne už navždy jen  jedna jediná, ta vysněná!jedna jediná, ta vysněná!

                 Blázen z úplně jiné planety                 Blázen z úplně jiné planety

Jan Janda, frenštátský rodák dědičným fojtem v Trojanovicích 

Na podradhošťských pasekách ve Frenštátě a  jeho okolí hospodařili od dáv-
ných dob pasekáři a někteří z nich nás mohou svým životem inspirovat i dnes. 
Byli to lidé, kteří sice žili pod přísnou vrchnostenskou správou bez dotací, pří-
spěvků, přídavků a podpor, ale zbožností, skromností a pracovitostí dokázali 
sociální postavení své rodiny výrazně změnit a  pozvednout. Jedním z  tako-
vých pasekářů byl ve druhé polovině 18. století i fojt Jan Janda, od jehož smrti 
letos uplynulo dvě stě let. 
Jan Janda žil v Trojanovicích na Pasece dnešního čísla 205 a v letech 1782 až 
1786 a znovu pak po Karlu J. Hilscherovi v letech 1791 až 1816 byl trojano-
vickým fojtem. Od roku 1808 dokonce fojtem dědičným. Narodil se čtyři dny 
po slavnosti Zjevení Páně dne 10.  ledna  1745 do rodiny Františka a  Rozálie 
Jandových a za kmotry mu rodiče povolali manžele Janoškovy. Otec František 
Janda měl se svou ženou Rozálií několik dětí. Jejich dcera Veronika Jandová 
si vzala pasekáře Jana Kociana a stala se matkou dalšího trojanovického fojta 
Tomáše Kociana, který se narodil 13.  října  1782. Tomášův syn Karel Koci-
an zastával úřad trojanovického starosty a  zemřel v  roce 1911. Přičteme-li 
k tomu, že starosta obce Trojanovice v letech 1849 až 1856 pan Jan Vojtek byl 
vnukem dědičného fojta Jana Jandy a  zetěm Matouše Tichavského, trojano-
vického fojta v období let 1816 až 1822, lze hovořit o cílené sňatkové „politi-
ce“ fojtských a později starostenských rodin v obci. 
Přesné místo narození Jana Jandy dosud neznáme, ale pravděpodobně to bylo 
ve Frenštátě na místě tehdejších tzv. frenštátských Pasek. V  letech 1743 až 
1754 vrcholily snahy řady rodin, které hospodařily na těchto vrchnostenských 
Pasekách patřících k Frenštátu, o sebeurčení a odloučení od města. Po srpno-
vých „dožínkových“ násilnostech v roce 1754 se právě z těchto tzv. frenštát-
ských Pasek definitivně vyseparovala obec Trojanovice. Ostatně v  této době 
přišel na svět i  jiný frenštátský rodák – pozdější trojanovický fojt Karel Josef 

Hilscher, který se narodil ve Frenštátě dne 28.  ledna  1744 a  který koupil na 
Bystrém od Olomouckého biskupství valchu na plátno se vším příslušenstvím.
Mladý Jan Janda se poprvé ženil 31. března 1769 s o dva roky mladší Annou 
Dobiášovou, dcerou Tomáše Dobiáše. Druhý sňatek pak uzavřel necelé tři 
roky před smrtí ve věku 68 let, a to 8. listopadu 1813 s o dvacet let mladší An-
nou Mazochovou, dcerou Tomáše Mazocha. Prozřetelnost připravila pro Jana 
Jandu těžký úděl, když se mu během jeho dlouhého života nepodařilo předat 
dědičné fojtství synovi, ale dospělosti se dožily pouze dcery. 
Nejstarší dcera Mariana se provdala v  roce 1793 za trojanovického mlyná-
ře Jiřího mladšího Strnadla, majitele mlýna a pily, který od roku 1853 patřil 
rodině Schindlerů. Bohužel mlýn již dnes neexistuje a na jeho místě stojí re-
kreační chata č. e. 19, sloužící dětské lesní školce. V  listopadu roku 1780 se 
Jandovi narodila dcera Anna, která se provdala do rodiny Jana Košárka a stala 
se pramáti karlovických Strnadlů. Jan Košárek narozený v roce 1777 byl vnu-
kem Martina Košárka, jehož bratr Václav Košárek byl prvním trojanovickým 
fojtem. Třetí dcera Jana Jandy Magdaléna se provdala za Josefa Vojtka a byla 
matkou výše zmíněného trojanovického starosty v letech 1849 až 1856 pana 
Jana Vojtka. Přes omezený zdroj pramenů lze uzavřít, že původem prostý pa-
sekář Jan Janda se v poslední třetině 18. století vypracoval na nejpřednějšího 
muže v  obci, což bylo potrzeno v  roce 1818 ze strany vrchnostenské správy 
propůjčením dědičného fojtství pro něj a  jeho potomky. Dědičný fojt zemřel 
ve věku 71 let, dne 2.  ledna  1816, aniž by se dočkal narození syna. Dědičné 
fojtství v Trojanovicích zaniklo, ale několik jeho přímých potomků po přeslici 
žije ve Frenštátě a Trojanovicích dodnes. 
 

 Petr F. Schindler
 pfschindler@gmail.com 
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ELEKTROPROJEKTANT
Popis práce:

• zpracování kompletní projektové elektro-dokumentace pro dřevoobráběcí stroje  
   a zařízení
• vytváření analytické dokumentace SW a HW aplikací
• vývoj, vytipování, návrhy nových řešení, ladění a koordinace HW i SW
• zajišťování úprav programů na strojích a zařízení
• tvorba kompletní dokumentace k výrobě strojů
• správa IT (reinstalace PC, řešení HW a SW)
• technická podpora při realizaci zakázek i při servisu

Požadujeme:

• VŠ – elektrotechnika, SW elektroinženýrství, případně SŠ s praxí v oboru min. 3 roky
• znalosti tvorby elektrotechnické dokumentace
• znalost MS Office
• znalost problematiky PLC automatů a elektrických pohonů výhodou
• schopnost samostatného rozhodování i týmové spolupráce
• technické myšlení, zodpovědnost, spolehlivost, cílevědomost, pečlivost, preciznost
• zapálení pro práci, chuť podílet se na významných projektech a učit se novým věcem
• znalost NJ nebo AJ výhodou
• platné osvědčení dle vyhl. 50/78 Sb. §10

MECHANIK specialista pro montáž strojů a zařízení
Popis práce:

• montážní práce na dřevoobráběcích strojích a zařízení
• montáž pneumatických prvků na strojích a zařízení

Požadujeme:

• SŠ strojní zaměření nebo vyučen v oboru + 3 roky praxe v oboru
• výborná orientace ve výkresové dokumentaci
• znalost práce s pneumatickými prvky
• technické myšlení
• pečlivost, preciznost, manuální zručnost

ELEKTROMECHANIK specialista pro montáž strojů a zařízení  
Popis práce:

• montážní práce na dřevoobráběcích strojích a zařízení
• testování, oživování a přebírka strojů
• montáž rozvaděčů
• po zaučení možnost servisní činnosti

Požadujeme:

• SŠ elektrotechnické zaměření nebo vyučen v oboru + 2 roky praxe v oboru
• výborná orientace ve výkresové dokumentaci a elektrických schématech
• technické myšlení
• pečlivost, preciznost, manuální zručnost
• platné osvědčení dle vyhl. 50/78 Sb.

Nabízíme:

• zajímavou práci u stabilní a perspektivní česko-švýcarské firmy s 20-ti letou    
   tradicí
• dlouhodobou perspektivní práci
• motivační platové podmínky (prémie/13. plat)
• bonusy (spoření/pojištění/příspěvky na stravování)
• přátelský pracovní kolektiv
• kvalitní sociální zázemí

V případě Vašeho zájmu zašlete svůj životopis 
na e-mail: m.frnkova@stoerimantel.cz
Info o nás najdete na adrese: www.stoerimantel.cz
 

Jsme česko-švýcarská výrobní společnost Störi Mantel, s. r. o., úspěšně působíme 
na českém i zahraničním trhu již 20 let v oboru výroby a prodeje dřevoobrábě-
cích strojů. Náš výrobní závod sídlí v Rožnově pod Radhoštěm. Vyhlašujeme tímto  
konkurz na pozice:
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 1. do středy 2. března 2016  
od 17.00 hodin
Brooklyn
Velká Británie/Irsko/Kanada, titulky, romantické 
drama, nevhodný do 12 let, délka 111 minut, 
cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Eilis se z malého irského města přestěhuje 
do New Yorku. Její stesk po domově utiší mladý  
italský dělník. Přesto se ale musí rozhodnout, zda 
se vrátí do míst, kde to zná, či zůstane tam, kde si 
může splnit své sny.

Od úterý 1. do středy 2. března 2016  
od 19.00 hodin
The Boy
USA, titulky, horor/thriller, nevhodný do 15 let, 
délka 97 minut, cena 100 Kč, premiéra,  
Bohemia MP
Rodiče, jež se nemohli srovnat se smrtí svého 
syna, si najali Gretu jako chůvu pro porce-
lánovou panenku v životní velikosti. Co je jí 
zprvu k smíchu, se stane noční můrou, protože 
panenka je asi opravdu živá.

Od pátku 4. do neděle 6. března 2016 
od 17.00 hodin
Bohové Egypta
USA, dabing, dobrodružný/fantasy, přístuný bez 
omezení, délka 127 minut, cena 100 Kč (děti) 
a 120 Kč (dospělí),
premiéra, Bontonfilm
Bůh temnoty Set uvrhne ze své zlovůle egyptské 
impérium do války a chaosu. K boji proti němu 
se spojí neobvyklá dvojice obyčejného zloděje 
a mocného boha Horuse.

Od pátku 4. do neděle 6. března 2016 
od 19.30 hodin
Polednice
ČR, horor, nevhodný do 12 let, délka 90 minut, 
cena 140 Kč, premiéra, Falcon
Eliška se s dcerou vrací do rodné vsi svého muže. 
Bohužel ji začne drtit kolo úředního šimlu, 
trauma osamění a strach o vlastní příčetnost.

Od středy 9. do čtvrtka 10. března 2016 
od 17.00 hodin
Filmový klub: Zkáza krásou
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 
90 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč), repríza,  
Aerofilms
Otevřená zpověď hvězdy československého filmu 
Lídy Baarové. Ženy, které u nohou ležel svět,  
i s ministrem říšské propagandy Josephem  
Goebbelsem. O to bolestivější bylo opovržení, 
kterého se jí dostalo.

Od středy 9. do čtvrtka 10. března 2016 
od 19.00 hodin
Lída Baarová
ČR, životopisné drama, nevhodný do 12 let, 
délka 110 minut, cena 110 Kč, repríza, CinemArt
Životopisný příběh známé české herečky, která 
se po pozvání do berlínských filmových ateliérů 
začne nechtěně zaplétat do nebezpečí spřáda-
ných hlavními osobnostmi tehdejší Třetí říše.

Od pátku 11. do neděle 13. března 2016 
od 17.00 hodin
Zootropolis: Město zvířat
USA, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 109 minut, cena 
110 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), premiéra,  
Falcon
I zvířata mají svou moderní metropoli, kde 
pospolu žijí všechny druhy světa. Přesto být 
prvním králíkem v drsném policejním sboru není 
pro Judy Hopkavou jednoduché.

Od pátku 11. do neděle 13. března 2016 
od 19.00 hodin
Rudý kapitán
ČR, krimi thriller, nepřístupný do 15 let, délka 
115 minut, cena 120 Kč, premiéra, A-Company
Detektiv Krauz z Oddělení vražd se dostává 
k smrti faráře, která měla zůstat utajena. Ta jej 
zavede k expertovi na výslechy z časů totality, kdy 
setkání s ním přežil jen málokdo.

Od úterý 15. do středy 16. března 2016 
od 17.00 hodin
Grimsby
Velká Británie, titulky, komedie, nevhodný do 15 
let, délka 82 minut, cena 130 Kč, premiéra,  
Falcon  
Nobby (Sacha Baron Cohen) má vše, co si může 
přát, krom svého bratra Sebastiana. Když jej 
po letech konečně najde, netuší, že jde o nejne-
bezpečnějšího agenta MI6.

Od úterý 15. do středy 16. března 2016 
od 19.00 hodin
Suburra
Itálie/Francie, titulky, krimi thriller, nepřístupný 
do 15 let, délka 135 minut, cena 110 Kč, premi-
éra, CinemArt
Neo-noirový film mapující spolupráci mafie 
a římských politiků v roce 2011, kdy probíhal 
boj o římský přístav Ostia, z něhož se mělo stát 
evropské Las Vegas.

Od pátku 18. do neděle 20. března 2016 
od 17.00 hodin
Kung Fu Panda 3
USA/Čína, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 94 minut, cena 
100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), premiéra, 
CinemArt
Zloduch Kai v tajné pandí vesnici začne porážet 
všechny mistry kung-fu a Po proto musí naučit 
celou ves těžkopádných pand bojovému umění.

Od pátku 18. do neděle 20. března 2016 
od 19.00 hodin
Trabantem do posledního  
dechu
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 
95 minut, cena 100 Kč, premiéra, Aerofilms
Dobrodružná výprava Dana Přibáně po tichomo-
ří. K Trabantům, Fiatu a Jawě se tentokrát přidaly 
i dva invalidní vozíky.

Od úterý 22. do středy 23. března 2016 
od 17.00 hodin
Dvojníci
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 
103 minut, cena 120 Kč, premiéra, Bioscop 
Podvodník Honza musí pro mafii ukrást obraz 
Dívky v modrém a náhoda mu do cesty přivede 
profesora Richarda Prospala, jeho dvojníka.

Od úterý 22. do středy 23. března 2016 
od 19.00 hodin
Deadpool
USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 15 let, 
délka 104 minut, cena 100 Kč, repríza, CinemArt

Společnost Marvel má i antihrdiny.  
Žoldák Wade Wilson získal při experimentu 
schopnost samouzdravování a vydal se
pomstít.

Ve čtvrtek 24. března 2016  
od 19.00 hodin
Filmový klub: Osm a půl
Itálie/Francie, titulky, drama, nevhodný do 12 
let, délka 138 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč),  
repríza, AČFK
Film Federica Felliniho o režiséru Guidovi, jehož 
z osobní krize nemůže dostat ani práce ani ženy 
jeho života.

Od pátku 25. do neděle 27. března 2016 
od 17.00 hodin
Barbie: Tajná agentka
USA/Kanada, dabing, animovaný/rodinný, 
přístupný bez omezení, délka 75 minut, cena 
100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), premiéra, 
CinemArt
Barbie a její kamarádky zaujmou svými gymnas-
tickými schopnostmi špionážní agenturu, která 
z nich udělá tajné agentky a vyšle je na misi.

Od pátku 25. do neděle 27. března 2016 
od 19.00 hodin
Batman vs. Superman:  
Úsvit spravedlnosti
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 151 
minut, cena 110 Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Útok kryptonských vojsk na Metropolis a stvoře-
ní Supermana změnilo lidstvo, které se přestalo 
cítit v bezpečí. To se rozhodne napravit Batman.

Od úterý 29. do středy 30. března 2016 
od 17.00 hodin
Případ SK1
Francie, titulky, krimi, nevhodný do 15 let, délka 
120 minut, cena 90 Kč, premiéra, Film Europe
Charlieho první případ, vražda mladé ženy, se 
ukáže být prací sériového vraha. Mnoho let sle-
duje přibývající podobné vraždy, které jsou čím 
dál častější. Film je inspirován příběhem zabijá-
ka Guye Georgese.

Od úterý 29. do středy 30. března 2016 
od 19.00 hodin
Čarodějnice
USA/Kanada, titulky, horor, nepřístupný do 15 
let, délka 92 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
CinemArt
Rodina kolonizátorů v 17. století se usadí na  
kraji lesa, o němž kolují zvěsti, že v něm žije čaro-
dějnice. Ukázalo se, že to nebyly pouze zvěsti.

 

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 9. března 2016 od 13.30 hodin
Mrkáček Bill
Austrálie, dabing, animovaný, přístupný bez 
omezení, délka 91 minut, cena 50 Kč,  
Freeman Entertainment

V úterý 15. března 2016 od 9.15 hodin
U vody
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 73 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 23. března 2016 od 13.30 hodin
Sněhová královna 2
Rusko, dabing, animovaná pohádka, přístupný 
bez omezení, délka 78 minut, cena 50 Kč,  
Mirius FD

17. 3.  

Abonentní koncert   
Trio Milonguero & The Best Of 
Tango Argentino 
19 hod., kino
Soubor Trio Milonguero je brněnská hudebně-ta-
neční formace, která se specializuje na argentin-
ské tango. Mimo taneční a koncertní standardů 
zařazuje do repertoáru rovněž méně známé kusy 
od Astory Piazzolly. Předprodej vstupenek v TIC 
města. Vstupné: 200 a 180 Kč.

23. 3.
3600 KILOMETRŮ NAMIBIÍ, 
19 hod., malý sál DK
Komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, 
hudba, slovo). Navštívíme pozoruhodnou zemi 
afrického kontinentu. Poušť Namib, skalnaté 
hory Spitzkoppe, kmen Himbů a safari Etosha. 
Vstupné: 50 Kč.

Městská knihovna

5. 3.  

Druhé netradiční autorské  
čtení na KRYTU  
16 hod., Klub Kryt
Omladina - Sebi a spolek autorských psavců 
(Frenštát), Bardi - Jiří Štěpán (Frenštát) a Jiří 
Měsíc (Valmez). Vstupné dobrovolné.

7. 3.  

Best of Adolf Dudek  
(Malování s ilustrátorem  
Adolfem Dudkem) 
16 hod., malý sál DK
Vstupné: 40 Kč (zdarma pro děti do 3 let).

8. 3. 
„Víte, co je lesní školka?”
16 hod., městská knihovna - studovna
Mateřskou lesní školku Na trojanovské pasece 
přiblíží zakladatelky. Vstup zdarma.

15. 3. 
„Neznámá íránská poušť” 
 Jiří Sladký
17 hod., městská knihovna
Vstupné: 40 Kč

24. 3.
 Od astrologie přes Hvězdnou 
cestu k měření aury a čaker 
17 hod., malý sál DK
Milan Gelnar - Profesionální výklady horoskopů, 
astrologické poradenství, výuka astrologie, 
Hvězdná cesta, Focení aury a měření čaker. 
Vstupné:50 Kč.

Březen Výstava 
„Má vlast cestami proměn” 
městská knihovna
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Divadelní festival, tvůrčí 
dílnu, příměstský tábor nebo 
recitační soutěž. To je jen malý 
výčet akcí, které v  březnu po-
řádá Centrum volného času 
Astra. V rámci oslav Velikonoc 
připravuje na  24. března 2016 
od  8 do  16 hodin den plný ve-
likonoční atmosféry, tvoření 
a  her, který je určen pro děti 
od  6 do  11 let. Cena tábora je 
200 korun.

Ilona Golichová

VELKÝ PÁTEK je dnem přísného půstu a  hlubokého smutku. Nevykonávaly se žádné 
zemědělské práce – nesmělo se hýbat zemí, do níž byl položen Kristus; z téhož důvodu také 
nepracovali hrnčíři. Byl to ale nejvhodnější den k hledání pokladů, země se prý sama otvírala. 

BÍLÁ SOBOTA nese svůj název také od toho, že byla dnem bílení a velkého úklidu. Bílá 
sobota končila slavností Vzkříšení. Slavné „gloria“ bylo doprovázeno radostným zvoněním 
kostelních zvonů, které zároveň oznamovalo konec půstu. Ve Valašském muzeu je na sobotu 
26. března od  9.00 hodin připraven jarmark velikonočního zboží – bohatý výběr kraslic, 
tatarů, rapáčů, píšťalek, velikonočně zaměřené keramiky, pokrmů postních i  svátečních. 
Po celý den bude pro dobrou pohodu vyhrávat rožnovská cimbálová muzika Javořina a li-
dová hudba Kubalovci ze Staré Bystrice.

VELIKONOČNÍ NEDĚLE – Na  HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ v  neděli 27. března 
zahraje ve Valašském muzeu CM Kašava, Dřevěným městečkem budou obcházet klapo-
táři z Loučky, v Billově chalupě tetičky připraví jarní polévku a budou barvit vajíčka. „Hu, 
hu, hu, jaro už je tu“ je název programu, ve kterém se v 11.00 a ve 13.30 představí soubor 
Ostravička z Frýdku-Místku. Od 15.00 bude pódium Janíkovy stodoly patřit souboru Doli-
na ze Starého Města u Uherského Hradiště. Varhanní koncert Pavly Mikšánkové (10.30) 
a vystoupení pěveckého sboru Ondrášek z Nového Jičína se sólisty si nenechte ujít ve 12.30 
a ve 14.30 hodin v kostele sv. Anny. A zkrátka nepřijdou ani ti, kteří se budou chtít podívat, 
jak se pletou tatary, zdobí kraslice či vyrábějí březové metličky.

ČERVENÉ PONDĚLÍ 28. března bude ve skanzenu od 9.00 hodin ve znamení sváteč-
ní šmigrustové pohody, kterou ještě umocní rožnovská cimbálová muzika Jánoš a Radegast 
z Frenštátu pod Radhoštěm. V 11.00 a ve 14.00 hodin se s jarními zvyky,  písněmi a říkadly 
představí  dětský folklorní soubor Maleníček z Lipníku nad Bečvou.

Přijďte i Vy do Rožnova přivítat svátky jara!

Astra připravuje velikonoční tábor

FainFest nabídne  
revivaly světových kapel

Velikonoce v Rožnově p. R.

Výstava Obrazy rodičovství

OBRAZY RODIČOVSTVÍ 
Výstava k 20. výročí Dne rodiny.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výstavu pořádá město Frenštát p. R.
Výstava potrvá do 17. března.

DOTEKY
Výstava obrazů Pavla Strnadla
Vernisáž výstavy je ve čtvrtek 31. března v 17.00 hodin  ve výstavní síni muzea. 
Výstava potrvá do 1. května.

ČTVRTEČNÍCI: MUZEJNÍ PEDAGOGIKA V TEORII A PRAXI
O vzdělávacím poslání muzeí z pohledu historie i současnosti
Přednáší Martin Trubač. Ve čtvrtek 24. března v 10.00 hodin. Podkroví muzeaVstupné: 30 Kč.

NEŽ PŘILETÍ ZVONY Z ŘÍMA 
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Program přibližuje, jak na Frenštátsku a v okolí lidé prožívali období půstu a Velikonoce. Dává 
nahlédnout, jak se svátky odrážely v jejich jídelníčku, zvycích i lidovém přesvědčení. 
Vstupné: 30 Kč na žáka.
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040.
e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00-12.00, 13.00-16.00, neděle 9.00-15.00, sobota zavřeno
www.muzeum-frenstat.cz

Než přiletí zvony z Říma
Interaktivní pořad muzea přiblíží dětem Velikonoce na ValašskuVýstava Obrazy rodičovství, která byla 

v  polovině února zahájena ve  frenštátském 
muzeu, se snaží netradičním způsobem 
ukázat hodnotu rodičovství  z pohledu bio-
logické podstaty mateřství a  otcovství. Je 
určená dospělým i  dětem. Na  patnácti vel-
koformátových panelech ukazuje změny, 

ke kterým dochází v těle a psychice člověka 
v souvislosti s jednotlivými etapami rodičov-
ství. Výstava je k vidění v prostorách výstav-
ní síně frenštátského muzea do  17. března 
2016 v rámci otevírací doby muzea.

Zuzana Kalinová

Každý si na výstavě najde to své. Děti například naslouchání prostřednictvím telefonu, či hru 
s bludištěm

Na Bílou sobotu je ve valašském muzeu připraven velikonoční jarmark

Příměstský tábor plný velikonoční atmosféry
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Festival revivalových kapel pro-
běhne v pátek 18. března od 19 hodin 
v malém sále Domu kultury. Za 99 ko-
run tady návštěvníci uslyší hity hned 
několika legend světového rocku.

 „Rozhodl jsem se uspořádat Fain-
fest pro ty, kdo mají rádi pořádný roc-
kový nářez a  nestárnoucí hity rocko-
vých legend,” popisuje pořadatel Aleš 

Luchesi. Ten pozval revivaly skupin 
Pink Floyd, Iron Maiden a Motörhead.
„Po  nich zahraje i  frenštátská kapela 
Arriön. Ti nabídnou pecky české i za-
hraniční muziky. Třeba Kabátů, nebo 
Turba,” doplňuje Luchesi. Vstupenky 
si koupíte na místě, nebo už teď v před-
prodeji v TIC.
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Provoz krytého bazénu
od 1. 3. 2016 do 31. 3. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

18.00 – 21.00  
veřejnost

Úterý 6.30 – 07.30  
veřejnost 

8.30 - 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

3 dráhy + malý 
bazén

18.00 – 21.00 
 veřejnost

Středa 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 15.00  
důchodci

15.00 - 21.00  
veřejnost

Čtvrtek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00  
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00  
veřejnost

Neděle 9.00 -10.00  
ČPZP

10.00 - 18.00  
veřejnost

Provoz sauny 
BŘEZEN 2016
Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00  
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 3. 3. 2016
V pátek 25. 3. 2016 je bazén pro veřejnost v 
provozu od 09:00 do 17:00 hodin
Velikonoční pondělí 28. 3. 2016 je bazén UZAVŘEN
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce  
České průmyslové zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz  
nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

– březen 2016
VOLEJBAL:
Sobota 5. 3.  2016 v 10.00 a 14.00 hod.  
v MSH
TJ Frenštát p. R. - TJ Fulnek, ženy
Sobota 19. 3. 2016 v 10.00 a 14.00 hod. 
v MSH
TJ Frenštát p. R. - TJ Kotouč Štramberk, 
ženy

STOLNÍ TENIS:
Sobota 12. 3. 2016 v 17.00 hod. v aule 
GaSPŠEI
TJ Frenštát p.R. A – SK Svinov B
Neděle 13. 3. 2016 v 10.00 hod. v aule 
GaSPŠEI
TJ Frenštát p. R. - TTC Frýdlant n. O. B

ŠACHY:
Neděle 6. 3. 2016 v 9.00 hod. v tur. chalupě
TJ Frenštát p. R. B – TJ Nový Jičín B
Neděle 13. 3. 2016 v 9.00 hod. v tur. chalupě
TJ Frenštát p. R. A – ŠK ASK Tatra Kop-
řivnice B

KUŽELKY:
Středa 2. 3. 2016 v 16.30 hod.  
v kuželně rest. Střelnice
TJ Frenštát p. R. B – Nový Jičín A
Středa 16. 3. 2016 v 16.30 hod. v kuželně 
TJ Frenštát p. R. B – Nový Jičín C

Turistika pro seniory:
Středa 9. 3. 2016 v 8.30 hod. od Sokolovny
Vycházka do Štramberka – 11 km
Pondělí 28. 3. 2016 v 6.44 hod. z nádr ČD
Velikonoční vycházka na Smrček  
a Smrk – 21 nebo 11 km 

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Koncem ledna se uskutečnil další 
ročník závodů ve sportovní gymnas-
tice. Novoroční pohár 2016 proběhl 
na Základní škole Záhuní a zúčastni-
la se ho stovka závodnic z celkem 10 
oddílů. Kromě domácích gymnastek 
přijely i  dívky z  Kopřivnice, Morav-
ské Ostravy, Vítkovic, Valašského 
Meziříčí, Rožnova pod Radhoštěm, 
Ostravice, Vsetína, Žlutavy a  Uher-
ského Ostrohu. 

Domácí závodnice si vedly velmi 
dobře. Hned v  nejmladší kategorii se 
na druhém místě umístila Vanessa 

Mazochová a těsně za ní skončila Sofie 
Hilšerová. V  kategorii ročníku 2008 
si stříbro odnesla Amélie Šustalová 
a  pozadu nezůstal ani ročník 2007, 
stříbrnou medaili vybojovala Vivien 
Hilšerová a  v  zájmové kategorii pak 
Anna Novotná. Čtvrté místo si odnes-
la Viktorie Mazochová, které k medaili 
chyběl opravdu jen malinký krůček. 
Mezi staršími žákyněmi ročníku 2004 
bronzovou medaili získala Natálie 
Šustalová. Závod byl výborně zorgani-
zovaný a  závodnice si odnesly krásné 
ceny.                                                              -red-

Natálie Laura Mynářová je jednou z nejlepších studentek kvarty frenštátského 
Gymnázia, stále prospívá se samými výbornými.  Od dětství běhá na lyžích, v po-
sledním roce se věnuje i biatlonu. Vždy dosahovala na nejvyšší mety, ale v tomto 
roce se jí obzvlášť dařilo. Koncem ledna získala na hrách VII. zimní olympiády 
dětí a mládeže v Cínovci zlatou medaili v biatlonovém závodě a ve stejném měsíci 
uspěla také na Mistrovství České republiky v Novém Městě na Moravě, kde ob-
sadila 3. a 4. místo, tentokrát v běhu na lyžích. Tímto výkonem porazila přes 50 
starších děvčat. Gratulujeme!

Spolužáci kvarty

Členové Plaveckého klubu Nový 
Jičín si dovolují touto cestou poděko-
vat zaměstnancům krytého bazénu ve 
Frenštátě p. R. za pomoc při zajišťování 
sportovní přípravy našich členů v obdo-
bí rekonstrukce domovského bazénu 
v Novém Jičíně. Poděkování patří také 
občanům Frenštátu p. R. za pochopení 
a trpělivost při dočasném omezení jejich 
sportovních aktivit. Během našich ná-
vštěv v tomto plaveckém stánku jsme se 
setkali s příjemnými lidmi, kteří chápali 
naši složitou situaci. 

Děkujeme.

Plavci a trenéři Plaveckého 
klubu Nový Jičín

Novoroční pohár gymnastek

Poděkování

Gymnázium má  
svou zlatou biatlonistku
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V Novém Městě na Moravě závodila Natálie Mynářová v běhu na lyžích

Frenštátské gymnastky si vedly velmi dobře
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